

El Adelanto

En Salamanca un mes. 1'25
Fuera de idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

La correspondencia literaria, se dirigirá al señor don Eduardo Muñoz García, calle de Ana, número 41.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Piedad del Corriño, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Domingo 29 de Junio de 1890

Año VI—Nº 1086

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. Manuel Durán,

MENORES 1º

Desde el día 1º de Julio darán principio los repases de asignaturas de segunda enseñanza para los exámenes extraordinarios de Septiembre.

LO DEL DIA

La lucha en las regiones altas del presupuesto era muy ruda, hace pocos días.

Algunos personajes eximios ahora se dice así de la fusión, no transigían con los planes financieros de sus correligionarios en acción servicio.

Y hubo crisis, y se celebraron conferencias, y nada don Germán, diputado por Medina, quería tocar a toda costa al arancel, y señor Puigcerver se metía las manos en los bolsillos para no tocar a nada.

Sin duda ya presentía lo de Rugat (pero no anticipemos ideas). El señor Castelar se desesperaba de que no se llegase á un acuerdo, y hasta maldecía del morbo.

¿Qué hacer? Inspirémonos, dijo uno, en la música.

Un compás de espera. Esperemos.

Hasta cuándo? gritó un disidente.

Hasta el año económico próximo.

Y dicho y hecho.—La fusión volvió al seno del señor Sagasta, como un solo hombre.

Esta inesperada y gloriosa reconciliación nos recuerda un cuento.

Dispénsenme ustedes que lo relate.

Un matrimonio mal avenido, y el día precisamente del santo del marido, dió un espectáculo poco edificante.

La esposa había preparado un plato de arroz con leche para agasajar á su compañero, que sentía aquel manjar un extraordinario gusto.

Un vecino prudente, y á fuerza de excitaciones y cristianas advertencias, logró calmar á la enfurecida pareja.

Entonces el marido, volviéndose hacia su compañera y reprimiendo la ira, que estallaba en su semblante, la dijo: «Me callo..... por el arroz con leche; pero lo que es mañana..... mañana tarde la casa!»

Todos estarán ustedes enterados de las afirmaciones de los técnicos respecto al cólera morbo de Rugat (pueblo que se ha hecho célebre.)

Se han removido, según unos, unas tierras, y resucitó el virgula, enterrado desde 1885.

Cinco años de suspensión en la vida, aun tratándose de un microorganismo, nos parece el colmo de la suspensión.

Creemos, ante este hecho, que los S. S. *suspensos* de este año se consolarán grandemente, pareciéndoles un soplo estos tres mesitos que les restan para Septiembre.

Pero esta es una de tantas opiniones.

Hay otra creencia autorizada, también de técnicos, que supone que el morbo vino directamente de la Mesopotamia, por la vía de tierra.

Hay más: la comisión técnica (ésta es la opinión más respetable), ha dicho en su informe que es cólera, aunque sea poco morbo, ó menos morbo que otras veces.

Este achicamiento del cólera es fenómeno rarísimo.

Nunca había sucedido eso. Es un virgula el de este año, por lo visto, bastante tratable. En fin, que el mesopotamio ha querido hacerse simpático.

Acaso la comisión de Barcelona que se ocupa en cultivar el microbio nos dé más luz.

Esperemos con confianza. Cuando se adopta una fórmula hay que generalizarla.

Un amigo nuestro ha decidido no pagar un cuarto á nadie hasta el nuevo año económico.

Espera las reformas del Gobierno.

Se nos olvidaba: algunos médicos valencianos creen que se trata de una enfermedad gástrica infecciosa.

Veremos si se aclara debidamente.

Después del entusiasmo que despertó en todo corazón español la invención de Peral, verdaderamente maravillosa, el señor ministro de Marina ha dicho contestando al señor de Vivar: «Juzgo que aún no está resuelto el problema de la navegación submarina.»

¿En qué quedamos?

El jefe de la marina ha arrojado una ducha sobre la columna vertebral del país, si es que al país le quedan vértebras.

En vista de todo esto, mi humilde opinión es que no se hagan ustedes caso de nada y que establezcan ustedes un cordón de guardias de caballería alrededor de toda comisión técnica formada ó que se forme; es decir, hablando en términos técnicos, nacida ó en gestación.

He dicho.

EL DE MARRAS.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Asclepio, Basilides, Cayo, presbítero; Diomedes, Donato, Eulampio, León, subdiácono y Melitón, mártires; Marcial, obispo; Alpiniano, Austricliniano y Ostiano presbíteros; y Santas Emiliana é Itálica, mártires y Lucina, discípula de los Apóstoles.

Catedral.—Termina el ejercicio del mes de Junio consagrado al Divino Corazón de Jesús.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.—Don Antonio Díez.

QUISICOSAS

(LEYENDA BÍBLICA MUNICIPAL)

San Pedro, como era calvo, le picaban los mosquitos, y el pobre se deshacía suplicando al municipio que le diese una peluca rubia ó morena (es lo mismo), para evitar que en la calva le picasen los mosquitos. Una noche el pobre santo fué á la sesión, convencido,

de que le despacharían accediendo á su pedido; pero viendo el pobre hombre que allí le daban un mico, se marchó á la Alamedilla, buscó el lugar más tristísimo, hizo un hoyo grande y honlo, se acurrucó el pobrecito, y allí con senil torpeza se quedó medio dormido. Un concejal se apercibe de la ausencia del bendito, que estaba recomendado por San Pablo y San Aciselo, San Bartolo, San Eustaquio, San Román y San Benigno, Santo Tomás, San Eulogio, San Eleuterio, San Crispulo, el perrito de San Roque y el cerdo de San Benito, y al notar la ausencia aquella nuestro edil arrepentido, buscó á San Pedro en iglesias conventos y *mechinipis* diez leguas á la redonda, pero San Pedro... escondido. Por fin las fieles parejas tras de constante ejercicio se toparon con San Pedro dentro del hoyo escondido, y al instante le dijeron: —venga usted, santo bendito que le busca don Fulano del municipal cabildo.

—Yo no me muevo de aquí contestó el santo escondido si no me dan la peluca. Yo aquí no tengo mosquitos y de aquí no he de salir sin lo que me han ofrecido. Llegó el suceso á noticia del concejal... Fulanito que á sesión extraordinaria citó en aquel día mismo. —Señores (en la sesión el tal edil luego dijo): San Pedro no se menca de su refugio tranquilo situado en la Alamedilla por temor de los mosquitos. Que le hagan una peluca, que está calvo el pobrecito.

Y por unanimidad se acordó hacerle un gorrito que le hiciera invulnerable de moscas y de mosquitos. Se llamaron peluqueros como arquitectos de fino, se buscaron jornaleros entre los más escogidos; se emplearon materiales de Ledesma y Villarino y el gorro á los trece meses se dió ya por concluido, llevando á la Alamedilla la atención de los vecinos que desde entonces no dicen —ponte el gorro Periquito. Sudaba el pobre San Pedro con el peso anomalísimo

de aquella inmensa peluca, hasta el extremo inaudito de que el sudor en un charco de agua santa convertido, crió ranas como sapos y peces descoloridos. El santo marchaba bien sin picarle los mosquitos pero al poco tiempo dieron los maldecidos chiquillos en llamar á esta peluca cascada del municipio y á reírse de las ranas y á darla grandes silbidos hasta que el santo enfadado para su capote dijo: —Ahí queda eso; yo me voy donde no existan mosquitos y desprecio la peluca que me ha dado el municipio.

Tal es, señores, la historia de aquel adorno ridículo que había en la Alamedilla por orden del municipio.

Diario local y provincial

Nuestro querido colaborador, el distinguido alumno de esta escuela médica don Arturo Núñez, ha logrado primeros premios en las asignaturas de Clínica Médica, Clínica Quirúrgica y Clínica de Obstetricia.

La noticia que preinsertamos, no tiene otro comentario que su mera lectura.

Todos los años se dan noticias iguales del señor Núñez.

El concejal señor Sañz Pardo, manifestó anteayer, en la reunión celebrada por la Junta local de Sanidad, que constituyen un peligro constante para la salud pública los escombros de las iglesias derruidas en las plazuelas de San Justo y San Mateo, y que, por lo tanto, el Ayuntamiento no debe tolerar por más tiempo que los escombros y las inmundicias que encierran, continúen en el estado que se encuentran.

El gran balneario de Nanceles de la Oca (Alava), es el primero del mundo. Sus aguas alcalinas azoadas, curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y gènito-urinarias. Véase el anuncio.

Muy en breve quedará instalada en la inmediata villa de Tejares una nueva fábrica de paños, que un industrial ha creído conveniente montar allí por la escasez, dice, que de todas las industrias se advierte en esta población y en sus cercanías.

A muchos hemos oído manifestar que varios de los que hoy tienen sus telares en Bejar y otros puntos, se proponen trasladarlos á Salamanca, para desarrollar en ella muchas de las industrias de que hoy carece y que tanto abundan en otras poblaciones.

Esta noche tendrá lugar en el teatro del Liceo, la función que hemos anunciado estos días.

Celebraremos que el espectáculo se vea muy concurrido y que la compañía infantil que dirige el profesor de música don Ricardo Canto, coseche tantos aplausos como ha conquistado en otras poblaciones.

Ayer recibió la investidura de licenciado en la facultad de Medicina y Cirujía de esta escuela, nuestro querido amigo don Lorenzo Rivas.

Nuestra sincera y cordialísima enhorabuena al nuevo médico, al que deseamos grandes éxitos en el ejercicio de su difícil profesión.

Las nuevas tarifas de consumos que desde primero de Julio han de comenzar á regir en esta población y que ha acordado establecer nuestro municipio, es seguro que le proporcionen disgustos de consideración por que ninguna de ellas se halla ajustada al reglamento y las más son recargadas en comparación con lo satisfecho en el año económico que está finando.

Nosotros somos verdaderos partícipes de la equidad y á fuer de imparciales, para no lesionar más los intereses de los comerciantes y de los industriales, antes que recargar las tarifas, (y convenimos en que puedan hacerlo hasta en mas cantidad) hubieramos optado por la rebaja.

Porque con la rebaja se hubieran obtenido mayores rendimientos y hasta se hubiera extinguido por completo el matute.

Y sinó al tiempo.

Comenzada la época del esquileo en el ganado lanar, hemos reclamado de las provincias limítrofes noticias referentes a los precios corrientes de las lanas, para darlos á conocer á nuestros lectores y mas principalmente á los ganaderos-agricultores á quienes tanto interesan.

Ha llegado á Valladolid, domiciliándose en la calle de la Pasión, número 8, el distinguido especialista en el tratamiento de toda clase de úlceras y tumores, doctor Muela.

Aunque en Valladolid existen ya casos prácticos que acreditan las ventajas del procedimiento Muela en las úlceras, epitelomas y toda clase de tumores; no dudamos que la estancia de dicho señor en dicha capital que se prolongará hasta fines de Junio, será altamente provechosa á todos los vecinos de esta comarca que desgraciadamente se hallen afectados de dicho padecimiento.

Se han inscrito como miembros del Congreso católico de Zaragoza los señores don Nicolás Alvarez y don José Manuel Bartolomé.

Pasan de 150 los alumnos que se han examinado este año en la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad.

Se ha licenciado en la Facultad de Medicina y Cirujía de la Universidad de Valladolid, nuestro querido paisano don Ramón Acedo, alumno de esta Escuela de Medicina.

Nuestra más cumplida enhorabuena al nuevo galeno y á su apreciable familia.

Mañana tomará el santo hábito, de manos del presbítero don Tomás Redondo, en el convento de religiosas Agustinas, la joven Tomasa Irurita Izurdiaga, siendo madrina doña Juana A. Montalvo de Nieto.

Ayer se reunió la Junta local de instrucción pública para acordar la forma en que deben continuar los exámenes de las escuelas de nuestra población, que fueron suspendidos por tener que dedicarse los señores concejales á inspeccionar varios establecimientos de Salamanca con objeto de ver si se encontraban en buenas condiciones higiénicas y sanitarias.

Para los procesados por el asesinato del montaraz de Grandes, solicita el Fiscal la pena de muerte.

En uno de los primeros días de la semana próxima regresará á esta población el Obispo de la diócesis reverendo P. Cámara.

El aventajado escolar de las facultades de Derecho y Filosofía y Letras de esta Universidad, don Bernardo González, ha conseguido en cinco asignaturas, cinco sobresalientes y tres premios.

Aquí huelga la enhorabuena.

¿Qué hemos de añadir á la preinserta noticia?

Anteayer no pudo reunirse la comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento por no asistir más que los concejales señores Sañz Pardo y Valhondo.

La incuria que revela este año el presidente de dicha comisión, contrasta con la actividad y celo desplegados por el señor Cárdenas, que era presidente de la misma el año anterior.

En el mes de Junio de 1889 estaban ya acordados casi todos los festejos de la feria.

En el mismo mes de 1890 no se ha reunido una sola vez la comisión de Festejos.

No hay necesidad de comentarios.

El comercio y la industria salmantina saben ya lo suficiente para juzgar á nuestros ediles tal y como se merecen por su negligencia y abandono.

Armonías entre íntegros y mestizos.

Dice *La Semana Católica*:

«Quisiéramos no tener que ocuparnos de *La Región*, por la repugnancia que nos causan ciertas cosas.

Mucho pudiéramos decirle y sin embargo nos callamos.

En su número del jueves afirmamos que nosotros escribimos que la joven Mercedes Criado había profesado en el convento de Carmelitas, y en efecto aquí reproducimos el suelto en cuestión para que se vea la ligereza del periódico citado.

Nuestro suelto decía así: «Hoy ingresará en el convento de MM. Carmelitas de esta ciudad, la joven Mercedes Criado.»

Ingresará, entiéndalo *La Región*, por Dios le suplicamos que no haga hablar.»

Y contesta *La Región*:

«*La Semana Católica* no recuerda que ya hemos rectificado eso del ingreso como debíamos; y que ella lo dió por realizado el sábado, cuando no tuvo lugar hasta el domingo siguiente.

Y á mayores, insintia la reticencia de que *puede decir mucho y se calla*.

Mas nos lastima ese silencio que todo lo que puede decir *La Semana Católica*.

Compréndalo así *La Semana Católica*»

En qué quedamos, hay ó no trapitos súcios que sacar á relucir

CRIMEN HORROROSO.—En el pueblo de Mieza sito en el confin de esta provincia y muy próximo á la frontera de Portugal, se ha cometido un horroroso crimen.

Según los informes que nosotros hemos podido adquirir, el punible hecho ocurrió en la forma siguiente:

Vivía en el citado pueblo de Mieza un matrimonio que no se hallaba en muy buena armonía por la circunstancia de residir con los conyugues un hijo de la mujer que no respetaba mucho á su padrastro.

Además se dice que la mujer sostenía ilícitas relaciones con otro sujeto que, de acuerdo con ésta y con su hijo, tenían concertada la muerte del marido para cuando se presentara una ocasión favorable.

En este estado las cosas, salió hace diez ó doce días el marido á trabajar á una finca algo distante del pueblo presentándose en ella la mujer, el hijo y el amante, á las dos próximamente de la tarde, en cuya hora dormía siesta con profundo sueño el mencionado maride.

Los tres criminales aprovecharon con rapidez esta circunstancia, presentándose la mujer sobre su marido quien descargó un terrible golpe en la cabeza con una azada.

El amante disparó después un tiro al infeliz esposo que entregaba su alma á Dios á los pocos momentos.

Los autores de tan atroz delito cubrieron con pajas y tierra el cuerpo de la víctima y regresaron al pueblo como si no hubieran hecho nada.

En las altas horas de la noche volvieron al lugar del horrible suceso cargaron con el cadáver del marido llevándole á gran distancia de aquí sitio por travesías y vericuetos que solo pueden cruzar las cabras, hasta llegar al río Duero, en el cual arrojaron el cadáver.

La guardia civil tuvo conocimiento de este hecho y se puso inmediatamente en persecución de los criminales, logrando capturarlos al poco tiempo.

Al entrar en Mieza los malhechores fueron acometidos por el vecindario, que quiso tomarse la justicia por su mano, impidiéndolo la benévola guardia civil, que condujo prontamente á la cárcel á los criminales.

El interfecto se llamaba Manuel Hernández Martín; su mujer Ascensión Cortés y el amante, que es familiar, Andrés Conde. Ignoramos el nombre del hijo que tiene 14 años de edad.

Al descubrimiento del crimen han contribuido con su actividad, discreción y celo los señores Juez, Fiscal y secretario de Mieza.

Sucedidos y ecos de la prensa

Incendio de un buque en Cádiz.

A las doce y 55 minutos de la madrugada del 24, las torres de las catedrales de la ciudad estaban iluminadas en resplandores de llamas que subían muy alto y desprendían espesa humareda.

Era que el buque *Candray-Rosario*, anclado en seco á causa de la baja marea, estaba ardiendo. Todos los buques que estaban próximos al incendio se han alejado de él.

El *Candray-Rosario* tenía á bordo unas cien botas de espíritu de guardiente y otras tantas cajas de botica que había trasbordado del *Pizarro*, procedente de Huelva.

La tripulación del buque incendiado estaba durmiendo cuando se inició el fuego, y para salvarse, todos los ocupantes se arrojaron al agua. Dos de ellos tienen quemaduras graves.

El panorama que en estos momentos ofrecía Cádiz con los siniestros resplandores del incendio, es imponente.

La mayoría del vecindario estaba en las murallas y en los muelles. Las autoridades marítimas, las civiles y militares acudieron en el acto.

Las pérdidas ascienden á algunos miles de duros.

Un crimen y van....

—Por si uno ha hecho un viaje que le corresponde al otro, riñeron ayer en la plaza de los Carros Isidro Hernández Romero y Santiago Díaz Segoviano, dos carreteros.

La disputa adquirió gravedad desde el principio, pero la intervención de la pareja de servicio aplacó la contienda de los ánimos y parecía que la contienda había terminado.

Así hubiera sido si Hernández hubiera silencio como lo guardó, pero no sucedió así.

Hernández no cesó ni un momento de reñufar, y viendo que Díaz no contestaba, su exasperación llegó á un extremo, que sacando de la faja una faca, se encaró con este último diciendo:

—Así mueren los cobardes como tú, no hacen caso de lo que se les

mientras esto decía arremetió de cólera á su adversario.

No pudo parar el golpe y replicó: —No tengo más que veintidos años y tú has pasado de sesenta; como

puede ser mi padre, le respeto, pero no me ponga en el caso de matarle, porque sin arma de ninguna clase acabo con usted como se acaba con un pollo.

—¿Conmigo tú?—replicó vivamente Hernández.

—Así acabarás tú conmigo—añadió; y esto diciendo, mientras Díaz se se hallaba de espaldas le arremetió por dos veces con la faca, produciéndole una herida en el hombro y otra en el brazo izquierdo, ambas graves, según declaración de los médicos de la Casa de Socorro en donde el herido recibió los primeros auxilios, siendo después conducido al Hospital.

El agresor fué detenido en el acto, ingresando en la Cárcel Modelo por disposición del Juzgado.

Servicio telegrafico de preferencia (abono diario de 100 á 500 palabras)

CONGRESO

Madrid 29.—El señor Romero en su extensa y elocuente rectificación, hizo la historia completa de las inmoralidades que se han cometido en la Península y en Ultramar, mientras ha estado en el poder el partido fusionista.

El discurso del señor Romero Robledo ha causado profunda sensación en la Cámara, dejando maltrato y quebrantado al Gobierno.

Contestó el ministro de la Gobernación señor Capdepón defendiendo al Gobierno de los crudos ataques que acababa de dirigirle el señor Romero Robledo.

El ministro de Marina negó que haya dirigido una circular reservada á los arsenales diciendo no hará efectivas las economías que corresponden á aquellos departamentos.

En la sesión del lunes tomarán parte en el debate político los señores Silvela, Cánovas y Castelar.

SEXADO

Madrid 29.—A las tres y cuarenta minutos de la madrugada continúa reunido el Senado.

En breve terminará la sesión y quedarán aprobados los presupuestos.

Ha pronunciado un elocuente y enérgico discurso el obispo de esa diócesis R. P. Cámara.

El orador combatió con foga las economías que se introducen en los capítulos del clero.

Contestóle el ministro de Gracia y Justicia señor Puigcerver.

El señor Sagasta se encuentra enfermo con un cólico bilioso.

DUELO

Madrid 29.—En los Jardines del Retiro, se ha efectuado el desafío concertado entre los señores Suárez de Figueroa y Soler.

Este último resultó con una herida en la cabeza.

OPINIÓN DE LOS CONSERVADORES

Madrid 29.—Los prohombres del partido conservador creen muy próximo su advenimiento al poder. Juzgan necesario un cambio po-

lítico por creer que reina gran inmoralidad en todos los órdenes de la administración

Consideran que la actitud de la Marina es desfavorable á la conciliación, porque los marinos no pueden transigir con los rudos ataques que les dirigió el señor Maura.

Opinan que otras varias causas ajenas á la política hacen imprescindible el cambio de gobierno.

Y afirman, por último, que las declaraciones hechas por el señor Ruiz Zorrilla perjudican notablemente la tendencia del señor Martos.

DE VALENCIA

Madrid 29.—Las noticias que se han recibido últimamente de Valencia son peores que los anteriores días.

En los pueblos en que existe la epidemia colérica han ocurrido nuevas invasiones.—NIETO.

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 52° c.

Establecimiento en el que se han introducido todas las modernas reformas, propias de los de su clase, situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases, á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófulas, herpes, eloro anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sífilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Fídanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.

VENTA

El día 10 de Julio próximo á las doce de su mañana, se venderán á voluntad de su dueño en pública y extrajudicial subasta en la notaría de don Sebastián Gorjón de Salamanca, calle de la Rua, número 38, las fincas rústicas siguientes:

Mitad proindiviso del término redondo titulado «Las dos Encinas» distrito municipal de Aldehuela de Yeltos en referida provincia de Salamanca; dicho término está destinado á pastos con superior arbolado de encina, limpio de lagarta, abundantes aguas permanentes y casa para el montaraz.

Mitad proindiviso de otro terreno llamado «Reñales del Sotillo» distrito municipal de Diosleguarde, destinado á pastos con alguna parte de él roturado y algún arbolado de roble.

Mitad proindiviso de otro terreno llamado «Reñal de la Aldehuela» distrito municipal de dicho pueblo, destinado á pastos.

La subasta se efectuará bajo el pliego de condiciones que con los títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en referida notaría, donde pueden examinarlos todos cuantos deseen interesarse en el remate.

Se vende papel

Se vende la casa número 49 de la calle Ramos del Manzano; consta de planta baja, principal y segundo con buenas y espaciosas habitaciones; tiene un buen pozo y escusado. Se dará arreglada por tener que ausentarse su dueño.

En la administración de este periódico darán razón.

Se vende un faetón

casi nuevo, con capota, para uno y dos caballos. Darán razón en la tahona de San Bernardo.

ALMONEDA

En la Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1, están á la venta los artículos siguientes: un arca de nogal, con tres cerraduras, para guardar caudales, colchones, mesa de noche, mesas para cocina, dos sofás de nogal, un fregador de pino, diez sillas medio tapicería, espejo marco dorado y otros varios artículos

Se compran, cambian y venden toda clase de muebles, se pasa á domicilio, se reciben encargos.

Barata

Se vende una casa de moderna construcción sita en el paseo de la carretera de circunvalación y frente á los jardines de la Alameda próxima á la del Suizo y señalada con el número 4.

Posee cuantas comodidades pueden apetecerse.

Tiene un magnifico corral, escusado y agua de la tubería general

En la misma darán razón del precio y condiciones.

Por renuncia

del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de la Congregación de Nuestra Señora de la Soledad establecida en San Román de esta Ciudad, dotada con trescientas pesetas anuales.

Los señores médicos que deseen solicitarla, podrán enterarse de las condiciones del contrato en casa del secretario de la misma, obrador de Platería de Demetrio Hernández, San Pablo 10, donde se entregarán las solicitudes hasta el día 8 de Julio en que espira el plazo.

PRESERVATIVO HIGIENICO

El ANIS DEL MONO elaborado con alcohol de vino puro y refinado hasta la perfección, representa un papel importante en la economía doméstica y en la terapéutica.

Su uso moderado regulariza las funciones digestivas y es un poderoso preservativo de todas las enfermedades epidémicas y endémicas que se desarrollan en las vías digestivas.

USO.—Aromatizar con el ANIS DEL MONO el agua de beber y después de todas las comidas tomar una ó media copa solo ó mezclado con igual ó doble cantidad de agua según la edad y temperamento.

Asegurarse de la legitimidad y exigir que el corcho y la cápsula de los frascos tenga estampados la marca de fábrica y el nombre de sus únicos fabricantes.

JOSÉ BOSCH Y HERMANO

En la tienda de comestibles de Ildefonso Martínez, se vende chocolate de 5 á 8 reales la libra, con una servilleta de regalo al comprador.

SE VENDE una panera con corral situada en Chamberí. Darán razón frente á San Martín, número 6.

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS

Precios económicos

Se reciben avisos

para viajes sueltos en cualquier clase de carruajes y a precios sumamente económicos en la casa domicilio de Alonso González, situada en las Afueras de la Puerta de Zamora, número 6.

Dicha empresa tiene establecido también servicio diario a los Baños de Ledesma.

DROGUERIA

MEDICINAL É INDUSTRIAL

DE LOS

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura 5 y 7

Este establecimiento tiene un completo surtido y a precios muy reducidos de todos los artículos referentes a la fotografía, pintura, anilina, palos tintóreos y barnices finos y ordinarios, y todo lo referente al ramo de perfumería.

BOLETÍN DE VENTAS

DE

BIENES NACIONALES

Se ha publicado el número 22, correspondiente al 26 de Mayo de 1890, anunciando subasta de fincas en esta Capital y en los juzgados de Alba, Béjar y Sequeros.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este diario.

Número suelto 4 reales.

LAS ACREDITADAS

bicochetos ó bollos que tanta aceptación tienen en esta capital por su buena calidad, se venden en la calle de Seranos, núm. 9, al precio de dos reales poena.

RAFAEL BRIZUELA

DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

SE VENDEN cuatro yeguas francesas, de cuatro y seis años, muy buenas para coche ó carro. Darán razón: Navio, 11, Salamanca

SE VENDE una fábrica de cortinados, en esta población, y la casa que dá frente a Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corriño, número 28, darán razón.

En los almacenes

de calzado de Cachorro y Compañía, se hacen composturas en 12 horas, con esmero y perfección, y hay un gran surtido de calzado para la presente temporada.

Venta de casa.

Se vende la casa de nueva planta, Afueras de la Puerta de Zamora, número 4, En la misma darán razón.

HIGADO Y ESTOMAGO RINONES Y VIAS URINARIAS

INTESTINOS

Curación infalible

CON EL AGUA ALCALINA bicarbonatada-cálcico-sódica-nitrogenada, del RAMAL inmenso de la gruta incomparable de BOLEM, en Nandares de la Oca (Alava)

MIL LITROS POR MINUTO

Es el primer balneario del mundo, asombro de los exigentes, abierto para pobres, medianos, ricos y potentados, Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y todo el año.— Se venden en cantidades fabulosas, ya en cajas de 24 botellas ó en cinco garrafones de 8 litros, que se facturan directamente en pequeña velocidad a todas las estaciones de España, abonando al propietario, PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, MADRID, PLAZA DE LA VILLA, 4, para todas las estaciones de las provincias de Segovia, Salamanca, Zamora y Avila, 24 pesetas. Puede hacerse el encargo en Salamanca: Botica de Hijos de Villar y Pinto.

BALNEARIO

DE

CALZADILLA DEL CAMPO

SALAMANCA

Situado este hermoso y acreditado Establecimiento de Baños a una legua de la villa de Ledesma, sus aguas sulfurado-sódicas, sulfúrico-termales, curan de un modo radical los padecimientos de carácter herpético y escrofuloso, son eficacísimas contra las enfermedades cutáneas y tienen marcada indicación para el reumatismo y las alteraciones de la menstruación.

Dirigida por el acreditado doctor don Benito Avilés la asistencia facultativa, nada deja que desear, siendo tan asidua y acertada, que satisface por completo a toda clase de personas, según es público y notorio.

Con pilas magníficas de mármol y una instalación hidroterápica bien montada, la aplicación del agua se hace en condiciones excelentes.

Aquilatando hasta donde es posible los precios de hospedaje, resulta éste por demás económico para todas las fortunas, lo mismo en las habitaciones magníficas de 1ª, que en las de 2ª y 3ª clase.

UNA BUENA NOTICIA

Curación radical de las hernias (quebraduras) por medio de los inventos del reputado especialista P. Ramón, los cuales han obtenido dictámenes altamente honoríficos de varios Centros Médicos. Son los únicos que hasta la fecha lo han obtenido por la muy Ilustre y Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona, cuya corporación considera los bragueros RAMÓN de ingeniosos mecanismos y dignos de competir con ventaja con los de su clase. Han sido concedidos a su autor dos Reales Privilegios (patente de invención por 20 años): uno por el magnífico aparato ocluser restrictivo, y otro por el benéfico é ingenioso braguero centríco-regulador con cremallera colateral. Pídase el folleto que se remite mediante dos sellos de a 15 céntimos. —Carmen, 84, 1ª, Barcelona.—Recibe de nueve a una y de siete a cuatro.

FARMACIA

DE LOS

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

Plaza de la Verdura, 5 y 7

Completo surtido de productos químicos y farmacéuticos, específicos farmacéuticos nacionales y extranjeros de las casas de origen, aguas minerales, esencias de zarzaparrilla, de Bristol legítima y de Bota-Pau, artículos de Ortopedia y Cirujía.

Se sirve todo encargo que se haga a la casa.

Se vende papel viejo.

Se vende una casa nueva, planta bajo y sin mero, en el Pozo Hilera. En la misma darán razón.

Se traspasa la tienda de calle de Zamora, número 9. En la misma casa darán razón.

Se vende la casa número 30 la calle de Zamora. En la misma darán razón.

Probad y os convencerá contra el dolor de muelas.

Unico anti-dontálgico que calma los dolores, instantáneamente sin teriores perjuicios para el paciente.

Precio del frasco, UNA PESETA Bajada de San Julián, 29, barber de Funcia.

ALMACEN DE MADERAS

DE

J. García de Piedra y Compañía Hospital, núm. 4, y Plaza de Calatrava

Grandes existencias y precios muy económicos.

Yeso, cementos, cañas para chos, cal de el Pito, en piedra.

Los pedidos por vagones y por al contado, se hace grandes bajas.

SE VENDE la casa número de la calle del Afrenal. En el número 1 de la misma darán razón.

CANTERA DE CHAMBERI

Se vende mampuesto de superioridad Darán razón, Arrabal del Puerto Luis Romo.

Se vende una casa en la Plaza de San Cristóbal número 4; en la administración de este diario darán razón

En la guarnición

ría de Manuel García Prieto, Plaza Mayor, número 1, se reciben encargos toda clase de sellos de caoutchouc montados en la clase de objetos que se desean y planchas sueltas de última novedad como frascos de tinta especial para mismos.

En esta casa se entregarán los sellos las 24 horas de hecho el encargo.

Domingo Roche

sucesor de Miguel López, puerta de mora, contiguo al Registro, Salamanca

Se vende una casa con huerto y jardín, con 80 árboles frutales, corrales y cuadras.

Para mayor pormenores, dirigirse a la administración de este periódico, darán razón.

FEDERICO OLTRA

Afinación de pianos y armonios y clases de música y francés. Teléfono número 31.

SE ARRIENDA en la bajada número 4, un portal propio para tienda de ultramarinos ú otro comercio análogo. En el mismo darán razón.

HERPETISMO

(En todas sus manifestaciones sean internas ó externas se cura con el Jarabe Sulfo fénico de D. No hay palabras para expresar debidamente la seguridad con que se cicatrizan las ULCERAS HERPETICAS, por antiguas y extensas que sean, mo con igual éxito se curan las demás afecciones de la piel. Es preciso experimentarlo para que el enfermo se convenza de su rápida y segura curación máxime si antes ha hecho uso inútilmente de las aguas sulfurosas. También es evidentemente incontestable su acción en las afecciones de la piel de las alteraciones de la garganta, laringe, bronquios y pulmones, pues como es volátil uno de sus principios constituyentes, se evapora por dos de los pulmones y las orinas, atravesando y compenetrando todo el tejido pulmonar, por lo que impide la formación de pus, ataca la causa de estos medades y modifica de un modo benéfico la estructura de dichos órganos. Cuántas víctimas se escapan a la tisis, a los sufrimientos y a la muerte, si las personas ya predisuestas, ó próximas a estarlo, se sujetasen al régimen de nuestro Jarabe sulfo-fénico.

De venta en todas las Farmacias. Depósito para la provincia, Ignacio Santiago Fuentes, Salamanca, Corriño, 28.—Peñaranda, Farmacia de D.